Macisanas stratégijas Kimija I. Pamatkurss. 1. Dispersas sistémas

Noteiktas molaras koncentracijas skiduma pagatavosana

Sasniedzamais rezultats: pagatavoju noteiktas molaras koncentracijas Skidumu, veicot aprékinus
péc izvEletas stratégijas.

Lai veiktu kvantitativo analizi, biezi nepiecieSami precizas molaras koncentracijas vielu skidumi.
Precizas molaras koncentracijas Skidumi laboratorija tiek uzglabati reti — tos, ja nepiecieSams, iespé-
jams pagatavot no laboratorija pieejamajam cietajam vielam. Svarigi prast aprékinat noteikta tilpuma
un noteiktas koncentracijas skiduma pagatavosanai nepiecieSamo vielas masu.

Stratégija, izmantojot spriedumu

_______

vielas daudzuma » attieciba pret Skiduma tilpumu V. Molaras koncentracijas mérvieniba ir mol/L.

1. uzdevums
Cik molu vielas nepiecieSams, lai pagatavotu 5 litrus Skiduma, kura molara koncentracija ir 0,5 moli
litra?

2. uzdevums
Aprekini iz8kidusas vielas daudzumu un masu, ja zinama vielas molara koncentracija Skiduma!

Darbibas vértéjums
treninuzdevuma:
+ (pareizi) vai - (nepareizi)

Risinasanas gaitas
solis

Kopigi risinams

Treninuzdevums
uzdevums J

1. Uzmanigi izlasi
uzdevuma tekstu!

Natrija hlorida
molara koncentracija
Skiduma ir

0,25 mol/L. Aprekini
NaCl daudzumu un
masu 2 litros $ada

Kalija bromida
molara koncentracija
Skiduma ir 5 mol/L.
Aprekini KBr
daudzumu un masu
0,4 litros Sada

Skiduma! Skiduma!
2. Nosaki uzdevuma | ¢ = 0,25 mol/L;
dotos liclumus! V=721

3. Aprékini
1z8kidusas vielas

... moli NaCl 1 litra;

n moli NaCl 2 litros.

Skaitliskie starprezultati | +/—

paskontrolei trenin-

Samo vielas masu
Skiduma pagatavo-
Sanai!

... grami;

. molu NaCl masa
(m) ir ... grami.

daudzumu! uzdevuma
2
4. Aprekini iz§kidu- | 1 mola NaCl masa ir 119
sas vielas viena ... grami.
mola masu!
5. Aprékini nepiecie- | 1 mola NaCl masa ir 238

Uzdevums patstavigajam darbam
Aprekini kalija hidroksida masu 3 litros Skiduma, ja KOH molara koncentracija Skiduma ir 0,5 mol/L!
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Kimija I. Pamatkurss. 1. Dispersds sistémas

Stratégija, izmantojot aprékina formulu

Iz8kidusas vielas molaro koncentraciju var aprékinat péc formulas ¢ = n.

iz8kidinatai vielai * ~ $kidumam.

Lidz ar to n.

iz8k1dinatai vielai $kidumam’®

1. uzdevums
Cik molu vielas nepieciesams, lai pagatavotu 4 litrus Skiduma, kura molara koncentracija ir
0,25 mol/L?

2. uzdevums
Aprekini izSkidusas vielas daudzumu un masu skiduma, izmantojot aprékina formulu, ja dots Skiduma
tilpums un molara koncentracija!

Darbibas vértéjums

Risinasanas gaitas
solis

Kopigi risinams
uzdevums

Treninuzdevums

treninuzdevuma:

+ (pareizi) vai - (nepareizi)

1. Uzmanigi izlasi
uzdevuma tekstu!

Natrija karbonata
molara koncentracija
Skiduma ir 0,1 mol/L.
Aprékini Na,CO,
daudzumu un masu

4 litros skiduma!

Kalija jodida
Skiduma molara
koncentracija ir

1,5 mol/L. Aprékini
KI daudzumu un
masu 0,3 litros
Skiduma!

2. Nosaki uzdevuma

c¢(Na,CO,8k.) = ...;

dotos lielumus! V(Na,CO,8k.) = ...

3. Aprékini izSkidusas | n(Na,CO,) = Skaitliskie starprezultati | +/—
vielas daudzumu! =c(Na,CO, 8k.) - pa(sikomro_lel trenin-

- V(Na,CO,3k.) = ... tzdevuma
0,45

4. Aprekini iz8kidusas | M(Na,CO,) = ... 166
vielas molmasu!

5. Aprékini nepiecie- | m(Na,CO,) = 74,70
Samo vielas masu =n(Na,CO,) -
Skiduma pagatavo- | - M(Na,CO,) = ...
Sanai!

Uzdevums patstavigajam darbam
Aprekini KOH masu un daudzumu 0,1 litra skiduma, ja kalija hidroksida molara koncentracija
skiduma ir 0,25 mol/L!
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